



# 海都故事绘

**编前:**危急时刻,他们出手了……女子被电诈洗脑,深陷迷局,民警“三顾茅庐”劝阻,80多万元钱终于保住了;一名女乘客在公交车上突然晕了过去,司机果断驱车直奔医院,与时间赛跑,为生命护航;布置临时小窝、准备干净软食……民警深夜接警,化身“奶妈奶爸”,救助两只“落单”的“三有”雏鸟。情急之下,他们不曾迟疑,挺身而出,值得点赞。

## 民警“三顾茅庐” 80多万钱保住了

海都讯(记者 吴臻 见习记者 罗丹凌)“你们管得太宽了!有没有被骗我自己心里有数!”面对民警的反诈劝阻,福州市台江区居民杨女士曾语气生硬地拒绝。民警两天内“三顾茅庐”,最终将她从虚假投资陷阱中拉回,成功保住其卡里的80多万元。

事情要从7月1日说起。当晚,福州后洲派出所收到反诈指令:辖区杨女士可能正在经历电信网络诈骗。民警立即前往杨女士家中开展见面预警核查,却遭到对方抵触。考虑到杨女士的情绪,民警只好先对她的账户采取保护性止付措施。

7月2日下午,民警再次上门预警核查。这次,在民警的循循善诱下,杨女士的态度稍微有所缓和。为保障杨女士的资金安全,当日傍晚,民警第三次到访。在家人的协助下,杨女士终于同意出示手机。民警发现,她的手机里有一款不明聊天软件,聊天信息中包含不明链接以及“投资”、“收益”等敏感字眼。

记者从福州公安了解到,今年5月份,杨女士在社交平台上结识一名男子并发展为网恋。交往过程中,该男子诱导杨女士在投资平台上注册账户投资理财。在民警第一次上门核查时,杨女士还将民警的照片发给了对方。“他说,上门来的是假民警,让我不要相信。”杨女士说,当时还对对方的话深信不疑。截至民警预警时,杨女士已陆续向该平台投入8万多元,还计划陆续追加投资。目前,杨女士已报警并提供证据,案件正在侦办中。



## 城配高效达,喜事巴士来

# 康驰新巴士探索“公交+”多元化服务新路径

海都讯(见习记者 李嘉琪 通讯员 杨胜兰)8月4日,在福州市国资委、市交通局、福州左海集团、市道运中心、福州公交集团的指导下,康驰新巴士公司在福州齐安公交总站举行创新产品发布会,推出“康驰城配”和“游喜来”喜事定制项目,探索“公交+”多元化服务新路径。

——精准调度、规范流程、实时监控,保障货物准时安全。同时,聚焦各类企业需求,从单一运输延伸至全链条服务,推出“专人专送”精细化模式。记者了解到,该项目还将推出夜间配送、应急发布会,推出“康驰城配”和“游喜来”喜事定制项目,探索“公交+”多元化服务新路径。

而“游喜来”喜事定制项目则依托公交车绿色环保、覆盖广泛的独特优势,精准契合婚庆、节庆等多元场景,打造城市流动的幸福风景线。目前

## 公交车秒变“救护车” 送晕厥乘客至医院

海都讯(记者 刘薇 通讯员 庄丽珊)“师傅,有人晕倒了!”8月3日中午,一声急促的呼喊打破了K901路闽C01666D公交车内的平静。车上一名女乘客突发晕厥,危急时刻,公交车秒变“救护车”,驾驶员李树森果断驱车直奔医院,与时间赛跑,为生命护航。

事发当天,泉州公交集团环湾分公司的驾驶员李树森,正执行从石狮服装城发往福厦铁路泉州站的运营任务。中午11时20分许,公交车行驶至浮桥路段时,车厢后方突然传来呼救声,李树森立即拉紧手刹停车,快步冲向后方看到,一名女乘客头朝地板趴着,神色异常,几乎失去意识!

“我喊了她几声都没反应,赶紧让其他乘客拨打120,同时用力掐她人中急救。”李树森回忆,几秒后,女乘客意识稍有回转,但状态仍不稳定。此时正值午间车流高峰,李师傅判断,等待120调度和派车估计还要一段时间,担心病人病情加重有生命危险,他想,不如直接把病人送到医院。

“情况紧急,先把她送就近的泉州市中医院行不行?”令人动容的是,车厢里瞬间响起暖心回应:“先抢救病人要紧。”征得乘客支持后,李师傅立刻向公司汇报,电话那头传来“同意”的指令,他已挂档踩油门,在车流中向着医院疾驰。

幸运的是,途中女乘客的意识逐渐恢复。抵达泉州市中医院后,李师傅将她搀扶至急诊室,此时她已能清晰说出病史,连连表示“没事了”。经医生检查确认无碍后,李师傅带着女乘客返回驾驶室,重新启动车辆,载着大家继续前行。

海都记者了解到,李树森是河南人,曾在2020年获评“泉州好司机”称号。



## 深夜接警不抓坏人 民警化身“奶妈奶爸”



海都讯(见习记者 吴诗榕 通讯员)8月2日的闽江畔,晚风轻拂,福州市民王先生怎么也没想到,一次寻常的夜钓,竟让他与两只国家保护动物结下不解之缘。当晚,一阵微弱的“啾啾”声引起了他的注意,两只绒毛蓬松、黄嘴丫还未褪尽的雏鸟正瑟瑟发抖。

“小家伙们连站都站不稳,肯定是和妈妈走散了。”王先生立即拨打了110。接到报警的福州市公安局鳌峰派出所民警迅速赶往现场。到达现场后,借着警用手电的光亮,民警发现这两只雏鸟羽翼未丰,嘴角还带着明显的“嗦囊”,显然尚在幼龄。

“先试试能不能送它们回家。”民警首先尝试将它们放回附近的树枝上,希望鸟妈妈能循声而来。然而,小鸟的爪子根本无法抓握站稳。考虑到夜间野外环境复杂,雏鸟生存能力极弱,民警当即决定将它们带回派出所。

“要保持环境安静”“小窝要避免光”“只能吃比较软的食物”……当天,派出所的值班室变身“临时救助站”,民警第一时间联系了专业的森林公安部门请求支援。在等待专业人员到来的过程中,民警严格按照森林公安的远程指导,化身细心的“奶妈奶爸”,为雏鸟们布置了温暖舒适的临时小窝,放置在避光且安静的角落,并准备了干净的清水和适合雏鸟的软质食物。

经随后赶到的森林公安专业人员辨识,这两只小鸟正是国家“三有”(有益、有重要经济价值、有科学研究价值)保护动物白头鹎(bēi)。专业人员对民警及时、科学的初步救助给予了肯定,随后将这两只“鸭宝宝”安全接走,送往专业机构进行进一步照料。待它们羽翼丰满,具备独立生存能力后,将被放归到适合其生长的自然环境中。

**海峡都市报 分类广告**  
2025年8月5日  
0591-87811583

**声明公告**

中共平潭县金井镇华东村总支部委员会遗失圆型公章一枚,声明作废。

退休证遗失声明  
张灵超遗失福州市儿童福利院退休证,证号:榕民退字(2019)3号,声明作废。

**福州市台江区劳动人事争议仲裁委员会公告**  
福建建群云创文化传媒有限公司  
本委已立案受理申请人刘永辉诉你单位有关确认劳动关系、确认解除劳动关系、工资、经济补偿金的劳动争议仲裁案件,因你单位作为本案被申请人且无法联系,根据《劳动争议仲裁办案规则》第二十条第三款规定,现依法向你单位公告送达本委台劳人仲案字[2025]第554号《变更开庭时间通知书》(开庭时间为2025年9月25日8时45分,地点为福州市台江区安南路18号群升商务中心五楼第一仲裁庭。限你单位自本公告发布之日起三十日内到本委福州市台江区安南路18号群升商务中心五楼台江区人力资源和社会保障局法规仲裁科办公室)领取。逾期即视为送达,本委将依法审理。福州市台江区劳动人事争议仲裁委员会 2025年08月5日

**福州市台江区劳动人事争议仲裁委员会公告**  
福州市蒙美网络科技有限公司  
本委已立案受理申请人李坤尧诉你单位(单位)有关工资、代通知金、经济补偿金、代通知金、因你单位作为本案被申请人且无法联系,根据《劳动争议仲裁办案规则》第二十条第三款规定,现依法向你单位公告送达本委台劳人仲案字[2025]第546号《变更开庭时间通知书》(开庭时间为2025年9月25日8时45分,地点为福州市台江区安南路18号群升商务中心五楼第一仲裁庭。限你单位自本公告发布之日起三十日内到本委福州市台江区安南路18号群升商务中心五楼台江区人力资源和社会保障局法规仲裁科办公室)领取。逾期即视为送达,本委将依法审理。福州市台江区劳动人事争议仲裁委员会 2025年8月5日

**公告声明 ● 登报电话: 0591-87811583**

**海峡都市报 分类广告**  
2025年8月5日  
0591-87811583

**声明公告**

福州百叶食品有限公司不慎遗失公章一枚,特此声明作废。

周秀燕(身份证号码:350182198401226526)遗失中国护照一本,护照号码:G11662498,声明作废。

**福州市自然资源和规划局关于王雄龙个人住宅超面积处罚的公示**  
融自然公示[2025]120号  
现有申请人王雄龙房产,其建房地点位于福清市宏路街道。现向我局申请补办建设工程规划许可证,经核档查资料,现将该户建房情况公示如下:该户位于福清市宏路街道,现根据福清市多规合一综合管理平台提供的房产测量报告,该户竣工层数为5层,竣工建筑面积为669.07平方米,拟补办建筑面积为663.35平方米,系超面积对象。根据《中华人民共和国城乡规划法》等有关法律法规的规定,现将该项目事宜在福清市侨乡报或福州晚报、福清市自然资源和规划局公示栏、项目现场进行公示。利害关系人对此项目事宜有异议的,请于本公示之日起7个工作日内(不含节假日),进行书面的陈述、申辩或提出听证申请,并向我局提交相应证明材料。逾期没有提交(出)材料申请,视为放弃陈述、申辩和听证的权力。同时我局将按有关规定补办项目建设工程规划许可证及规划验收等行政许可事项。我局国土自然资源中心负责接收,联系电话:85167051,地址:福清市行政服务中心6层603办公室。福州市自然资源和规划局 2025年7月7日

**福州市台江区劳动人事争议仲裁委员会公告**  
福建万物聚优贸易有限公司:本委已立案受理申请人陈国丰、林传章等2人诉你单位(单位)有关解除劳动合同赔偿金、未签订书面劳动合同的二倍工资差额、经济补偿金、代通知金、未休年休假工资劳动争议案件,因你单位作为本案被申请人且无法联系,根据《劳动争议仲裁办案规则》第二十条第三款规定,现依法向你单位公告送达本委台劳人仲案字[2025]第661号、台劳人仲案字[2025]第662号《被申请人参加仲裁通知书》、《仲裁申请书》副本、证据副本、《开庭通知书》(开庭时间为2025年9月29日上午9时00分,2025年9月29日上午10时30分。限你单位自本公告发布之日起三十日内到本委福州市台江区安南路18号群升商务中心五楼台江区人力资源和社会保障局法规仲裁科办公室)领取。逾期即视为送达,本委将依法审理。福州市台江区劳动人事争议仲裁委员会 2025年7月31日

**公告 ● 声明 ● 登报热线**  
0591-87811583、87827957